

市住房城乡建设局召开整治违规夜间施工专题会议部署具体措施

严格治噪音 还静于居民



【问政进行时】
本报讯 记者张晓红报道:针对珠海电视台问政节目《问政珠海》第二期曝光的工地夜间施工噪声扰民问题,昨日,珠海市住房和城乡建设局召开整治违规夜间施工专题会议部署具体措施,记者从会上获悉,我市目前核发夜间施工许可项目共22个。

昨日,部分违规夜间施工项目建设、施工、监理单位负责人作出承诺,科学合理安排施工时序,持夜间施工许可的项目要做好施工现场隔离降噪措施,不给周边群众带来噪声污染。

位于香洲银桦路北侧的优特广场项目建筑体量大,总建筑面积超过30万平方米。负责施工的南通四建项目经理倪建国告诉记者,“现在基本做到了不在夜间施工,科学合理安排时序,把对周边群众的噪声干扰降到最低。”

中国二十冶集团有限公司承建珠海光里花园项目,该项目位于香洲区梅华路北侧,周边小区林立。其项目副经理徐利捷告诉记者,考虑到周边环境,下一步将严格限制施工时间,早上8时前、中午午休时间以及晚上6时至10时,噪音大的现场施工都停止;而对于可以申请夜间施工的比如大规模混凝土浇筑,也将合理合规安排,做好施工现场隔离降噪等措施。

珠海市住房和城乡建设局副局长毛建华说,在本市行政区域内,除抢修、抢险等特殊情况下,施工单位在未取得《珠海市建设工程夜间连续施工

证》之前,一律禁止夜间(晚上10时至次日凌晨6时)从事产生环境噪声污染的建筑施工作业。将与城管、交警、环保等多部门联动,堵疏结合规范和加强建设工程夜间施工的管理,严厉打击违规夜间施工行为,保障居民良好生活环境,提高群众满意度。

昨日,市住房城乡建设局建筑市场科相关负责人告诉记者,为减少施工扰民,建设行政主管部门严格核发夜间施工许可,因浇灌混凝土不宜留施工缝的作业和为保证工程质量需要的冲孔、钻孔桩成型及其他特殊情况,确需在夜间连续施工作业才会发证,且夜间施工时间为1至2天。

据统计数据显示,全市目前核发了夜间施工许可的项目有22个,发证原因主要为底板、顶板及

其他大体积混凝土浇筑。2018年,全市施工许可发证数(不包含工业项目)531项,其中申请办理了夜间施工许可证项目12项,发证个数26个;2019年,截至7月底,全市施工许可发证数(不包含工业项目)378项,其中申请办理了夜间施工许可证项目10项,发证个数33个。

目前,市民投诉主要集中在违规夜间施工项目上,也就是“无证施工”。市住房城乡建设局相关负责人表示,对于违规夜间施工行为将严肃处理。对于违规夜间施工单位,市住建部门将加强与城市管理综合执法部门的联动,根据城市管理综合执法部门提供的违规夜间施工处罚信息,对相关单位进行警示约谈、诚信扣分,情节严重的责令其停工整改。

高栏港区义务教育积分入学分数线确定

小学60分 初中未设线

本报讯 记者康振华报道:8月12日,记者从高栏港区获悉,2019年该区义务教育积分入学分数线确定。其中,小学60分;初中没有设置最低录取分数线,全部录取。

据了解,该区2019年义务教育招生小学一年级实际报名人数为1995人,比去年增长8.1%,较招生计划多出190人。其中,户籍生799人,比去年增长24.4%;区统筹照顾生118人,比去年增长29.7%;积分入学拟录取857人,比去年增长15.4%。小学新生将按高栏港区户籍学生、政策性照顾学生、区政策性照顾学生、积分入学的非珠海户籍学生四类学位顺序安排分批录取。

今年,该区初中一年级计划招生26个班,招收学生1150人。初中一年级实际报名人数为1254人,超出现有学位104人。

高栏港区充分挖掘潜力增加学位,基本能满足中小学新生学位需求。具体措施如下:

一是在原招生计划的基础上再扩增8个班,增加360个学位。其中,中学新增4个班、180个学位,能满足剩余104名学生的就学需求,因此今年该区初中没有设置最低录取分数线。小学新增4个班、180个学位,实际学位将达到1985个。

二是调剂到有剩余学位的学校就读。高栏港区今年小学积分入学的最低录取分数线为60分,60分以下的有

227人。由于平沙和南水两镇学位分布不均,对扩班后仍无法在报读学校就读的,将按照积分情况以自

愿的原则调剂到新建成且有剩余学位的南水镇中心小学就读,或选择到市内民办学校、回户籍地就读。

高栏港区2019年义务教育招生

小学一年级
实际报名人数为1995人,比去年增长8.1%,较招生计划多出190人。
其中,户籍生799人,比去年增长24.4%;区统筹照顾生118人,比去年增长29.7%;积分入学拟录取857人,比去年增长15.4%。

初中一年级
计划招生26个班,招收学生1150人。
实际报名人数为1254人,超出现有学位104人。

制图:赵耀中

我市持续开展泥头车整治

查处交通违法行为3万多宗

本报讯 记者宋一诺 通讯员杨小江报道:今年以来,我市交警联合相关职能部门持续开展泥头车等重点车辆的整治行动。记者12日从市交警部门获悉,今年以来,我市已查处泥头车交通违法行为3万多宗,发生涉及泥头车的一般以上交通事故5宗,同比下降近六成,严查整治成效明显。

泥头车飘洒尘土一直是交警部门整治的重点之一。8月8日上午,一辆粤C牌泥头车满载一车泥土沿尖峰大桥北往南方向行驶,该车辆到桥东花坛时,被斗门交警拦停。原来,司机罗某所驾驶车辆装载的泥土太多,边开边洒泥土。交警对罗某进行批评教育后,对他处以罚款2000元的处罚。

8月4日下午,金唐交警在金凤路北理工珠海学院路段开展整治。一辆粤C牌泥头车的尾板没有合上,边开边往外漏泥土,交警立即拦停该车辆。交警对司机肖某进行批评教育后,对他处以罚款2000元的处罚。

除了飘洒尘土外,泥头车未按规定喷涂标识等其他违法行为,也是交警整治的重点。8月7日上午,一辆粤C牌泥头车在三台石路被香洲交警拦下。由于该泥头车未按规定喷涂、黏贴标识,未安装防撞栏,司机被处以罚款200元的处罚。

交警提醒,驾驶车辆一定要严格遵守交通规则,要检查好车辆的装载情况,不超载、不超速、不疲劳驾驶。

平沙派出所形成合成作战“3+1”模式

打造智慧新警务 提升战斗力

□本报记者 康振华 通讯员 郭金海 赵灵华

前方300多公里外的抓捕画面,实时呈现在平沙派出所合成作战室的智能屏幕上,后方领导的指令也可迅即传递过去。这是平沙派出所践行智慧新警务的一大成果。固定视频监控、移动视频监控、执法视频监控和专职侦查队伍,让平沙派出所形成了合成作战的“3+1”模式,战斗力显著提升。今年1-7月,该所累计接报110总警情数、违法犯罪警情数和侵权类警情数同比分别下降23.4%、7.79%和9.42%。与此同时,该所接处警速度和质量进一步提升,1-7月接报紧急警情的到场及时率为98.48%,到场提速率达51.11%。

面对辖区区域大、人口多、警情案件比重大、警力比重小、历史遗留问题、治安状况复杂等压力,平沙派出所积极向科技要战斗力。平沙派出所所长彭润表示,依靠人力的传统模式已不适应当前警务工作的要求,要切实提升综合战斗力,观念必须与时俱进,大力推进智慧新警务建设。

今年4月,平沙派出所建成合成作战室,集指挥调度、分析研判、治安防控辅助、侦查办案支援等功能于一体,20部先进执法记录仪投入使用。传统执法记录仪只能将现场信息储存在设备中,新式的执法记录仪能将现场的信息实时传送到



平沙派出所合成作战室。

通讯员 郭金海 赵灵华 摄

后方,如同警务工作者的“千里眼”和“顺风耳”。该所民警陈冠江告诉记者:“现在,我们在接处警时,后方的同事可不受距离限制,打开手机或合成作战室屏幕就能同步了解一线情况。”

同时,平沙派出所通过视频监控网上巡查,助推社会面巡逻防控工作。一是实时掌握辖区内校园等重点单位安保工作情况,及时检查、指导工作;二是通过视频点名进行考勤,了解掌握民警在岗在位和警力部署情况;三是进一步强化指挥调度,对辖区发生的突发性事件、应急救援和围追堵截等勤务,精

准调配就近警力及时处置。

另外,该所还不断优化警务运行模式,整合各方资源,创新打造智慧警务新联防体系,深化辖区“联勤、联防、联动、联控”,全力构建“共建共治共享”的社会治理新格局。目前,辖区内派出所、居委会、校园、企业等单位的71台对讲机搭建了“立体化”社会治安防控格局,进一步提高见警率和接警速度。

据了解,平沙派出所拥有一个微信群,辖区重点单位的负责人都在该微信群里,相关警情和安全防范知识每天都会在这个微信群进行互动,实现治安管控的“四两拨千斤”。

中国与阿联酋将实施AEO制度互认

拱北关区107家企业迎政策红利

本报讯 记者许晖报道:近日,《中华人民共和国海关总署和阿拉伯联合酋长国联邦海关署关于中国海关企业信用管理制度与阿联酋海关“经认证的经营者”制度互认的安排》正式签署,拱北海关关区107家“经认证的经营者”(AEO)可享受该项政策红利。

12日,记者从拱北海关了解到,珠海格力电器股份有限公司是拱北海关关区对阿联酋贸易往来最多的企业,自成为中国海关高级认证企业后,实现了进口货物当天到港当天放行。在得知中阿AEO互认安排正式签署的消息后,格力电器销售部门马上通知了阿联酋客户这个好消息。中阿AEO互认安排

实施后,公司除享受中国海关给予的通关便利外,阿联酋客户在货物进出口申报时填写珠海格力电器股份有限公司AEO编码,还会享受到阿联酋海关给予的多项通关便利措施,这将为企业进一步扩大中东市场赢得先机。

阿联酋是中国在中东地区首个实现AEO互认的国家。2019年上半年,拱北海关关区562家企业有对阿贸易往来。根据《互认安排》,中国和阿联酋海关将对来自对方AEO企业的货物提供开展风险评估以减少查验和监管、对需要实货检查的货物给予优先查验、在国际贸易中断并恢复后优先通关等便利措施。

禁毒教育从娃娃抓起

我市多部门积极开展暑期青少年禁毒宣传教育



本报讯 记者宋一诺报道:近期,以青少年为重点对象,形式多样、内容丰富的禁毒教育宣传活动在我市如火如荼地开展。

香湾街道水拥社区在辖区开展了儿童禁毒知识学习活动。社区禁毒专干给孩子们介绍了毒品种类、如何抵御毒品、新型毒品的特征和容易出现的场所,并派发“拒绝毒品,健康生活——禁毒常识知多D”宣传小册子。

梅华街道与兴发社区联合开展了“珍爱生命·远离毒品”禁毒夏令营活动。禁毒专干通过宣传图册和案例为小朋友讲解毒品的定义,介绍吸毒对健康、家庭和社会的危害,以及如何避免沾染毒品。

梅华街道东风社区开展了“珍爱生命·远离毒品”青少年暑期安全教育活动。志愿者为辖区青少年讲解了暑期安全知识,禁毒方面主要围绕毒品的种类、流入市面的渠道及危害等方面进行了详细讲解。

拱北公安相关人员走进多个建筑工地,向建筑工人、工程技术人员发放禁毒宣传资料,重点讲解了新型毒品的特征、藏匿方式以及贩毒人员诱惑普通群众吸毒的伎俩,并呼吁大家将禁毒知识普及给家人。

珠海平安指数

(数据发布:珠海平安办) 颜色贴士:■优秀 ■良好 ■平稳 ■预警

区	街镇	万人违法警情宗数	万人消防警情宗数	万人交通警情宗数	万人城管事件宗数	平安指数	平安提示
香洲区	狮山	0.982	0.000	0.399	0.736	82	
	湾仔	1.057	0.000	1.243	0.634	78	
	拱北	1.289	0.000	4.555	0.381	67	
	吉大	0.388	0.000	5.198	0.621	98	
	香湾	0.554	0.000	3.149	0.416	94	
	梅华	0.523	0.000	3.278	0.075	94	
	前山	0.861	0.000	3.251	0.093	87	
	翠香	0.533	0.000	1.843	0.474	93	
	南屏	0.842	0.000	4.122	0.290	81	
金湾区	三灶	0.675	0.000	4.303	0.357	86	
	红旗	0.202	0.000	2.199	0.605	95	
斗门区	白藤	0.485	0.000	2.188	0.647	93	
	井岸	0.468	0.043	8.379	0.426	89	
	白蕉	0.613	0.000	3.904	0.223	83	
	斗门	0.210	0.000	2.810	0.210	93	
	乾务	0.196	0.000	8.693	0.098	93	
横琴新区	莲洲	0.201	0.000	1.263	0.201	92	
	横琴	1.323	0.000	8.110	0.588	64	
高新区	唐家	0.442	0.000	5.797	0.281	91	
	桂山	0.000	0.000	0.000	0.000	100	
万山区	万山	0.000	0.000	0.000	3.423	96	
	担杆	0.000	0.000	0.000	0.000	100	
高栏港区	南水	0.320	0.000	4.364	0.427	91	
	平沙	0.694	0.000	1.885	0.297	88	

平安提示:本日全市平安状况良(优秀镇街14个、良好镇街7个、平稳镇街3个),无红色预警地区。提醒市民做好家居安全防范,在公共场所注意保管财物,积极维护城市管理秩序,遵守交通规则平安出行。



多云,局部有阵雨

今天:气温:27℃~33℃;风向:西南风;风速:陆地2到3级,海面4到5级阵风6级;相对湿度:75%~95%。

国内主要城市天气

北京	阴转多云	22℃~31℃
上海	多云	27℃~35℃
广州	雷阵雨	27℃~35℃
重庆	多云	26℃~38℃
武汉	晴转多云	26℃~36℃
长沙	晴	29℃~37℃
哈尔滨	多云转大雨	20℃~26℃
海南	雷阵雨转多云	27℃~35℃

梅华街道第三届城市社区营造大赛进入决赛环节

37个项目登台亮相

本报讯 记者宋爱华报道:经过项目征集、初选、专家复审等环节,8月12日,梅华街道第三届城市社区营造大赛进入决赛终审环节,共有37个项目登台亮相,接受专家评审。据悉,未来这37个项目经过经费核算、优化调整后,将落地梅华辖区服务广大居民。

梅华街道城市社区营造大赛是梅华街道近年来全力打造的社区建设品牌项目,至今已连续举办三年。2019年,梅华街道以“社区整治提升年”为契机,创建“美好社区”为出发点,围绕“两美四好”六大维度推出“美好社区营造计划”,在进一步打造社区建设支持平台的同时,引入优秀公益项目和社会组织,激发内生本土力量。据了解,2019“美好社区营造计划”于6月启动,在项目征集阶段共收到57份项目书,其中,社区自组织以及社区居民



梅华街道第三届城市社区营造大赛进入决赛环节。 本报记者 宋爱华 摄

申报的项目书20份,经过初选共有37个项目进入决赛,项目内容涵盖教育、安全、社区关系、公共服务等各个领域。在昨天的决赛终审环节,专家

评审小组通过审阅申报材料、项目路演、现场问答等方式,对37个项目在项目设计、可行性、执行团队等各方面进行了综合评审,并对项目

存在的不足之处提出了改进建议,进行了专业指导。

“今年‘美好社区营造计划’项目的亮点是申报主体多元化。除了社会组织,更多的是社区自组织和居民,这说明通过前两届社区营造大赛公益项目的实施和组织孵化,一大批热心公益、积极参与社区治理的社区自组织和居民不断涌现出来,他们是社区的内生力量,实现了从被服务者到服务者理念的转变。”梅华街道有关负责人表示。居民林小姐是社区粤语课堂项目的申报人,她告诉记者,去年,她作为志愿者参与社区的粤语教学公益活动中,收获良多,之前陌生的邻居现在见面都会打招呼、聊天。“这种氛围让我感到很温暖,所以我今年又申报了这个项目,希望在做好粤语课堂的同时,也做好邻里关系的营造。”林小姐说。

国家海洋局珠海海洋环境预报台 2019年8月12日16时发布:



【港口预报】

港口	浪级	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	海上安全提示
香洲港	轻浪	02:31	127	08:35	227	15:47	29	22:35	151	雷雨天气,海上作业及旅游交通
九州港	轻浪	01:59	126	08:16	227	15:38	36	23:04	150	雷雨天气,海上作业及旅游交通
澳门港	轻浪	01:49	184	07:53	286	15:34	97	22:59	208	雷雨天气,海上作业及旅游交通
高栏港	轻浪	01:53	138	07:12	241	15:33	50	22:56	154	雷雨天气,海上作业及旅游交通

【海岛预报】

海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(℃)	海岛游出行提示
荷包岛	3	1.1	30.5	注意降雨
桂山岛	3	1.1	29.3	注意降雨
东澳岛	3	1.2	29.7	注意降雨
外伶仃岛	3	1.2	29.5	注意降雨
大万山岛	3	1.3	30.0	注意降雨
庙湾岛	3	1.4	30.1	注意降雨